



Знамя Победы

Общественно-политическая газета

Год издания 80-й
Выходит по четвергам

30 марта 2023 года

www.zn-pobedy-romny.ru

Цена свободная

№ 12
(7794)

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

Соединяет судьбы

Рассказать об Учителе... «Что может быть проще?» - скажете вы, но будете очень даже не правы. Как-то забывается сегодня, что учитель – это не только и не столько «инструмент» для передачи знаний новым поколениям, сколько обычный человек со своей судьбой и единственной (как у всех) жизнью...

Я часто вспоминаю свою первую учительницу Слабоденюк Любовь Афанасьевну. Мы были соседями. Наши дома стояли рядышком, и почти каждое утро Любовь Афанасьевна по пути на работу забирала меня – брала за руку и мы спешили в школу. Я очень любила ходить в школу именно с ней и благодаря ей. Вставала пораньше, собиралась и у окна или на крыльце ждала свою попутчицу. По дороге мы успевали учить стихотворения, повторять правила, обсуждать планы на день и поделиться впечатлениями о погоде, природе и людях. Мне было всего семь, восемь, девять лет, но эти три года общения с первой учительницей остались в сердце навсегда, а главное – показали мне, каким должен быть настоящий Учитель. Много позже, когда Любви Афанасьевны не стало, я узнала, что у неё была очень трудная судьба, слабое здоровье и совсем мало радостей в жизни. Но тогда, ребёнком, я видела только пожилую, всегда добрую и спокойную, улыбчивую женщину с тёплыми руками и понимающим взглядом умных, красивых глаз...

К чему я делюсь своими воспоминаниями с вами, дорогие читатели? Наверное, хочу, чтобы вы поняли, как трудно быть



учителем, соединяя свою судьбу и судьбы своих учеников в одну жизнь, неповторимую и скоротечную.

А если ещё учитель стал руководителем двух школ и детского сада, то трудности, конечно, утраиваются.

И сейчас я говорю о Бороной Оксана Николаевна (на снимке), директоре нашей образовательной организации. Оксана Николаевна посвятила нашей школе всю жизнь: пошла в первый класс, стала выпускницей и сразу после окончания БГПУ пришла работать учителем биологии. В её трудовой книжке совсем не много записей – они свидетельствуют о её достижениях в профессии и карьерном росте.

Дети всегда любили Оксану Николаевну за спокойный нрав, добрую улыбку и умение понять в непростых ситуациях, которых в большом детском коллективе всегда более чем достаточно.

За это уважают её и коллеги, теперь – подчинённые.

С каждым годом наша школа под её руководством становится всё красивее, комфортнее, безопаснее. Оксана Николаевна делает всё возможное, чтобы и дети, и родители, и учителя любили школу и говорили о ней с благодарностью. Оксана Николаевна за всё и за всех несёт груз ответственности и всегда встаёт на защиту от тревог и проблем.

Именно она часто напоминает мне мою первую учительницу.

Любовь к детям, терпение, доброта неизменно живут в сердце Оксаны Николаевны так же, как жили в сердце моей Любви Афанасьевны. И так же, как будут жить в сердцах учителей, посвятивших себя школе, связавших свою судьбу с судьбами своих учеников.

**Ольга Васильевна Левина,
учитель МОБУ
Поздеевская СОШ.**

**«Знамя победы».
Досрочная подписка
на периодические
издания на второе
полугодие 2023 года
во всех отделениях
«Почты России»!**

Открыта досрочная подписная кампания на второе полугодие 2023 года. Стоимость полугодичного комплекта на газету «Знамя победы» в дни досрочной подписки – с 1 февраля 2023 года по 31 марта 2023 года составляет **616 руб. 56 коп.**

<https://t.me/romnokrug/2779>

На территории Ромненского муниципального округа с 27 марта установлен особый противопожарный режим

Во время особого противопожарного режима собственникам и арендаторам земельных участков рекомендуется ограничить посещение лесов, категорически запрещается сжигать мусор, жечь костры, а также проводить все виды работ с использованием открытых источников огня. В том числе нельзя жечь сухую траву.

Напомним, за нарушение правил пожарной безопасности в лесах предусмотрена административная ответственность.

За нарушения требований пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, ЧС в лесах, возникшей вследствие

лесных пожаров, предусмотрен штраф 40-50 тысяч рублей, для должностных лиц – 60-90 тысяч, для юридических лиц – от 600 тысяч рублей – до 1 миллиона рублей.

Нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере 50-60 тысяч рублей; на должностных лиц – 100-110 тысяч рублей; на юридических лиц – 1-2 миллиона рублей.

Соблюдайте правила противопожарного режима: не разжигайте костры в лесах и на приусадебных участках!



Учитель года

Муниципальный этап конкурса педагогического мастерства «Учитель года-2023» и «Воспитать человека-2023» состоялся в МОБУ Ромненская СОШ 13 марта. Свои уроки и внеклассные мероприятия на суд большого и предметных жюри представили три педагога из МОБУ Поздеевская СОШ, МОБУ Амаранская СОШ, МОБУ Рогозовская СОШ.

Конкурсантов приветствовали и пожелали им удачи заместитель главы Ромненского муниципального округа по социальным вопросам Татьяна Викторовна Дивиченко и заместитель начальника отдела образования администрации Ромненского муниципального округа Ирина Григорьевна Саливон.

(Окончание на стр. 3).

ООО «ЭВЕРЕСТ»

Все виды кадастровых работ: межевые/технические планы, выдел сельхоздолей, акты обследования, проектная документация, справки об оценке и т.д. **8-914-588-54-25**

Тамбовский учебно-производственный комбинат

производит набор курсантов на обучение профессии «Водитель»: категории «В» на механической коробке передач - 20000 руб., «В» на автоматической коробке передач - 23000 руб., «С» - 28000 руб., «В,С» - 38000 руб., «СЕ» - 35000 руб., «D» - 35000 руб.

Трактористов категорий «В, С, D, E, F» (машинист погрузчика, катка, экскаватора, грейдера, бульдозера), сварщиков, печников

Для учащихся 10-11 классов предоставляем **СКИДКУ**

МНОГОДЕТНЫМ РОДИТЕЛЯМ СКИДКА НА ОБУЧЕНИЕ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ ВОДИТЕЛЕЙ И ТРАКТОРИСТОВ.

Обращаться: с. Тамбовка, ул. Школьная, 17 с 8 до 15 часов, **8(914)59-47-303, 8(41638)21-6-76.**

Круглый стол «Нормы и условия бесплатной выдачи молока»

16 марта 2023 года Ромненский отдел ГКУ Амурской области «Центр занятости населения» провел круглый стол на тему: «Нормы и условия бесплатной выдачи молока». Данный круглый стол был проведен с сотрудниками организаций: «Центральные электрические сети» филиала ОАО «ДРСК – Амурские электрические сети» на территории Ромненского округа; ООО «Варваровский коммунальщик-1»; ООО «Ромненский тепловик».

В ходе проведения круглого стола, участники мероприятия были ознакомлены с приказом Министерства труда и социальной защиты РФ № 291н от 12.05.2022 г. «Об утверждении перечня вредных производственных факторов на рабочих местах с вредными условиями труда, установленными по результатам специальной оценки условий труда, при наличии которых занятым на таких рабочих местах работникам выдаются бесплатно по установ-



ленным нормам молоко или другие равноценные пищевые продукты, норм и условий бесплатной выдачи молока или других равноценных пищевых продуктов, порядка осуществления компенсационной выплаты, в размере, эквивалентном стоимости молока или других равноценных пищевых продуктов». Специалистом отдела была донесена информация о нормах бесплатной выдачи молока работникам, занятым на рабочих местах с вредными условиями труда. В завершение встречи был подготовлен и передан раздаточный материал, а также, буклет для дальнейшего использования в работе.

Семинар «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда»

15 марта 2023 года в Ромненском отделе ГКУ Амурской области «Центр занятости населения» был проведен семинар «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда». Новые правила утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2021 года № 2464. Данный семинар был проведен с руководителями и специалистами МКУ «Ромненская администрация», МКУ «Управление по содержанию и обслуживанию административных зданий органов местного самоуправления Ромненского округа», МБУК «Ромненская централизованная клубная система», сотрудниками Ромненского МОБУ дополнительного образования детей и взрослых Центр творчества «Ровесник», МКУ «Каховская администрация».

В ходе проведения семинара, участники мероприятия были ознакомлены с новыми правилами обучения по охране труда, которые регулируют проведение инструктажей по охране труда, стажировок на рабочем месте, обучение оказанию первой медицинской помощи, обучение применению средств индивидуальной защиты. Ознакомлены с категориями работников, подлежащими обучению по охране труда.

В завершение встречи были переданы буклеты данной тематики для дальнейшего использования в работе. А также участники встречи получили ответы на заданные вопросы.

Наталья Кулеш,
начальник Ромненского
отдела ГКУ АО «Центр
занятости населения»

УКУСЫ КЛЕЩЕЙ. ПРОФИЛАКТИКА

- Самое главное в опасных районах — правильная одежда при посещении леса: длинные брюки, длинные рукава, резинки на рукавах, рубашка в брюки, брюки в носки, носки в сапоги, шапка или капюшон, защищающие от попадания клещей за шиворот.
- Используйте репелленты.
- Передвигаясь по тропинкам, старайтесь выбирать более или менее широкие, чтобы ноги не касались кустарников.
- Регулярно осматривайте тело и одежду.
- Особо внимательный осмотр после возвращения домой; разденьте ребенка и обратите внимание на следующие места: вокруг ушей, в ушах, линия роста волос, под мышками, в пупке, в области талии, в паху и промежности, под коленками, между пальцами ног.
- В регионах, где имеется опасность клещевого энцефалита — своевременная (заблаговременная) вакцинация.



ОТДЕЛЕНИЕ ФОНДА ПЕНСИОННОГО И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ

Пострадавшие на производстве амурчане получили новые автомобили

Отделение СФР по Амурской области выдало четверым амурчанам, которые пострадали в результате несчастного случая на производстве, новые автомобили LADA Granta. Все машины оборудованы специальным устройством управления с учетом индивидуальных потребностей каждого пострадавшего. На закупку автомобилей Отделение фонда направило 4,2 миллиона рублей.

Обеспечение адаптированным транспортом — одно из направлений государственной помощи пострадавшим на производстве работникам.

«Специализированные автомобили, которые выдаются Социальным фондом, призваны компенсировать ограничения к передвижению, способствовать социальной и профессиональной адаптации граждан. Мы надеемся, что авто будет помогать им вести активный образ жизни и облегчит решение многих бытовых вопросов», — отметила Елена Гончарова, управляющий Отделением Социального фонда России по Амурской области.

Обладателями транспортных средств стали жители Благовещенска, Тынды и Михайловского района. Возрастной диапазон получателей — от 28 до 72 лет. Из четырех амурчан двое были обеспечены автомобилем впервые, двое получают их во второй и четвертый раз.

Благовещенец Виктор Солдатов получил травму в 1974 году, работая водителем лесовозного автомобиля. В первый раз получил компенсацию за приобретенный автомобиль в начале действия программы — в 2001 году. Сегодня обновляет авто в четвертый раз.

«Машина очень выручает, я много времени провожу за рулем: езжу по делам, за покупками, часто выбираемся к родственникам — в Свободный, в Сковородин-

ский район. Для этой машины это не расстояние. Она надежная, не подводит, расход топлива небольшой, пользоваться удобно. Меня устраивает. Я вообще доволен всеми средствами реабилитации, которыми обеспечивает фонд: и протезами, и ортопедической обувью. Все оформляется быстро, своевременно производится замена», — говорит он.

Право на обеспечение автомобилем имеют пострадавшие на производстве при наличии медицинских показаний, которые определяет медико-социальная экспертиза. Право на вождение автомобиля должно быть зафиксировано в программе реабилитации (ПРП). Для получения господдержки после прохождения МСЭ достаточно подать заявление через портал «Госуслуг» или клиентскую службу Социального фонда.

Каждые семь лет гражданам выдается новый автомобиль, если необходимость его наличия пострадавшему подтверждает МСЭ. Капитальный ремонт оплачивают один раз в размере до 30% от стоимости машины.

«Отмечу, что граждане, признанные инвалидами вследствие трудового увечья или профессионального заболевания, с февраля этого года имеют право на получение компенсации страховой премии по договору ОСАГО в размере 50%. Для этого в программе реабилитации пострадавшего (ПРП) должны быть прописаны

медицинские рекомендации на обеспечение транспортным средством, договор ОСАГО должен быть заключен с самим инвалидом или его законным представителем, а кроме самого инвалида (либо его законного представителя) к управлению транспортным средством должно быть допущено не более двух водителей», — рассказала Елена Гончарова.

За время действия программы с 2001 года в Приамурье специальными автотранспортными средствами были обеспечены 138 жителей области, большинство — повторно. Всего им выдали 263 автомобиля. Объем финансирования составил около 72 миллионов рублей.

Важно отметить, что выдача автотранспорта — не единственный вид поддержки пострадавших на производстве. За счет средств социального страхования пострадавшим на производстве амурчанам выплачиваются единовременные и ежемесячные страховые выплаты. Кроме того, в соответствии с программой реабилитации пострадавших ОСФР по Амурской области обеспечивает людей различными техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями, оплачивает лечение, медикаменты, санаторно-курортное лечение.

В 2022 году было направлено 24,6 миллиона рублей на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию пострадавших на производстве амурчан, в том числе на санаторно-курортное лечение, обеспечение техническими средствами реабилитации (коляски, протезы, ортопедическая обувь), а также выдачу специальных транспортных средств.



Учитель года

(Окончание.)

Начало на стр. 1).

В конкурсе «Учитель года-2023» за победу боролись Дмитрий Николаевич Бурдак, учитель математики МОБУ Поздеевская СОШ, Анжела Андреевна Разумова, учитель географии МОБУ Амаранская СОШ, Наталья Александровна Толкачева, учитель физкультуры МОБУ Рогозовская СОШ.

В конкурсе «Воспитать человека-2023» участвовала Татьяна Викторовна Ермоленко, педагог дополнительного образования РМОБУ ДОД и взрослых ЦТ Ровесник.

По итогам конкурса состоялась церемония награждения. В конкурсе «Учитель года-2023» победу одержал Дмитрий Николаевич Бурдак, второе место заняла Наталья Александровна Толкачева, третье место – Анжела Андреевна Разумова. Дипломом за первое место в конкурсе «Воспитать человека-2023» была удостоена Ермоленко Татьяна Викторовна. Победители и призёры награждены денежными премиями.

Отдел образования администрации Ромненского округа



Газете «Знамя победы» - 80 лет

Трудные вёрсты, трудные вёрстки

В нашей, и газетной в том числе, жизни всякое бывает. Ромненские коллеги, к примеру, «рубанули» по подписной цене своего издания: на 2001 год она полегчала сразу на одну треть. Вынуждены были ромненцы пойти на такой шаг, отпустить педаль цен. А то жали на всю «железку», загноили при этом в угол тираж.

Районная пресса по-прежнему под прессом. Об этом можно судить хотя бы по положению ромненской «районки». Дотации ей, что закладываются в местный бюджет, под стать фиговому листочку. В лучшем случае на одну треть покрывают они редакционные расходы. Но так рекомендует Минфин России. Считается, районная пресса в состоянии сама зарабатывать для себя деньги. Эх, если бы так... Жизнь такова, что приходится землякам газетчиков «Знамя победы» экономить на хлебе насущном, и не всегда тут до хлеба духовного. В общем, старые песни о грустном. И вот что ещё небезынтересно в контексте выживания «районки». По чьему-то указующему персту не отнесены они к бюджетной сфере. Стало быть, трансферты из центра не про их честь. «Отжимки» от тех трансфертов – вот что перепадает на их долю. Когда прибавляют зарплату «бюджетникам», то газетчиков-районщиков это, увы, не касается.

Но не следует умалчивать: не оставляет один на один со своими бедами и проблемами «Знамя победы» администрация района. Бум компьютеризации дошёл и до этой глубинной газеты. Какая бы там ни напряжёнка с финансами, а «брякнул» учредитель денежкой, осчастливил редакцию современным оборудованием. Правда, от начала до конца на месте газету ещё не делают. Подготовленные к печати газетные полосы на дискетах доставляются в ПКЦ «Зая», в областной центр. Надо ли говорить, что качество полиграфического исполнения разнится теперь, как небо и земля. А то «шлёпали» тираж на допотопном оборудовании местной типографии, доходило до того, что из газетного текста «выхолащивались» знаки препинания.

Волей-неволей пришлось перетаскивать редакции старые долги в новое тысячелетие. Это и по энергетике, и себе на зарплату, и что-то там ещё на скользкой долговой до-

рожке. Но опять же не бросает на произвол судьбы свой «рупор» администрация района. Добавила она кое-что сверх того, что заложено на дотации. Это как спасательный круг для утопающего.

Сулил подсобить районным и городским газетам Президент В. Путин. И слово он своё сдержал. Дважды в двухтысячном году дотировались из центра низовые издания. Второе распределение, как мне кажется, более справедливое. Не стали делить дотации по принципу всем сёстрам по серьгам. «Плясали» от тиража, от затрат редакции на свои издания.

Удобный случай помуссировать такую тему, как независимость прессы вообще и местной в частности. Хотя затрагивать её струны, да ещё в свой праздник, всё равно что сыпать соль на пряник. С одной стороны, держат поводок те, кто распоряжается кормушкой (финансами). С другой – читательская аудитория не приемлет, когда пресса обходит острые углы, умалчивает о том, что будоражит общественность. Коль принято считать СМИ зеркалом нашей повседневности, то свет наш, «Знамя победы», скажи: чем порадуешь, чем удивишь ромненцев в следующем номере газеты? К слову, не стали журналисты этой газеты ломать копыя со сменой названия. Находились, правда, в местной среде обитания ярые хулители и опровергатели прошлого. А теперь уже Красное знамя Победы восстановлено в своих правах. Так что и дальше смело шагай по жизни, «ромненка», под своим прежним именем. Сохраняет это название газета без малого шесть десятков лет. И это одна из самых молодых «районки» области.

Газетчика, как и волка, кормят ноги. Совершила в этот день хождение в народ корреспондент этой газеты Надежда Кулеба. Собрался же народ на свой сход, дабы всем миром порешать, как утвердить в Ромнах православие. Событие, прямо следует сказать, для этого отдельно взятого райцентра неординарное. И не каждый день полпредам местной газеты приходится интервьюировать священников. Но вот отработывает эту тему Надежда Кулеба, готовя по горячим следам «гвоздь» следующего номера еженедельника. В Ромнах будет свой

православный приход!

В очередном отпуске Александр Демешко. И за редактора тут Ольга Зыкова. Не сам себе она командир, но начальник штаба. Так ещё именуют газетных ответсекретарей. Она дипломированный специалист по... деревообработке. Трудно заманить на отдалённую периферию дипломированных журналистов. Рекрутируют их из разных других категорий интеллигенции. И тут в самую пору взять под козырёк в честь благовещенских кузнецов педагогов. Превалирующую основу, пожалуй, любой «районки» области составляют педагоги. Не исключение и ромненская редакция. Но какой бы там фон в кадровом спектре ни просматривался, а ведут «Знамя победы» по жизни знатоки своего дела. Сочетается тут заряд молодости и зрелости. Какие ещё годы, что у Марины Рязановой, что у Оксаны Кирпа! Но и при готовишках в журналистике этих девчат назвать никак нельзя. В служителях газетной музыки они лет по пятюк.

Кто будет спорить – в газете всё должно быть прекрасно. В том числе и её лицо. А придаёт его изданию «Знамя победы» несколько схожий внешне с Михаилом Боярским компьютерщик Сергей Устенко.

Если он, Сергей Устенко (между прочим, в прошлом милиционер), ведёт трудным вёрсткам счёт, то не менее трудным вёрстам пройденных дорог счёт в активе редакционного водителя Николая Котова. Старенький уж «жигулёнок» в редакции. Но недаром говорят, что старый друг лучше новых двух.

Ну а территория, по которой приходится колесить ромненским журналистам, никак уж не менее какого-нибудь западноевропейского государства.

Не погрешим против истины: никак не за кадром каждого выпущенного в свет номера газеты остаются бухгалтер Галина Ничипуренко, корректор Елена Сторожук, ещё один компьютерщик Екатерина Сайфулина.

...Не брал я на себя функцию обозревателя, о чём и как пишут ромненские коллеги. Просто рассказал, как живёт-может в «медвежьем углу» Приамурья эта «районка», чьими трудами она выживает. Ну и, само собой, всех собратьев по перу – с праздником!

Александр Носов
с. Ромны
«Амурская правда»,
2001 г., 12 января.

ПОДПИСКА-2023

Открыта подписка на газету «Знамя победы» в электронном варианте. Стоимость подписки на месяц – 50 рублей. Оформить подписку, с предоставлением адреса своей электронной почты, можно в редакции газеты

по адресу: с. Ромны, ул. Советская, 100. Получать электронный вариант газеты «Знамя победы» Вы будете в день выхода газеты, в четверг. Справки по тел.: 8 (41645) 91 1 74.

Редакция газеты «Знамя победы».

В Приамурье проверят готовность ПВР к возможному паводку

Насколько готовы пункты временного размещения людей к возможному паводку, проверят в Амурской области. Сделать это поручил губернатор Василий Орлов на заседании КЧС.

«У нас ЧС, связанные с паводками, проходят регулярно. Каждый раз получаем новый опыт. Прошу всех внимательно посмотреть на события прошлых лет, на размещение граждан и готовность ПВР. Минтранс — рассмотреть возможность восстановления дорог ускоренными темпами, заблаговременно заготовить инертные материалы, поду-

майте, что еще можно сделать», — поручил глава региона.

Минсельхозу необходимо комплексно рассматривать вопросы по отгону и содержанию скота, а не только по обеспечению кормами. «Учитывая опыт 2021 года, надо продумать возможность доставки людей на площадки отгона животных, чтобы организовать дойку. В целом еще раз прошу внимательно посмотреть на события прошлых лет», — добавил губернатор.

В марте в регионе стартовали командно-штабные учения на случай ЧС. Специалисты

всех уровней и ведомств отработывали действия по ликвидации ЧС в результате природных пожаров, защите населенных пунктов, объектов экономики и социальной инфраструктуры, а также безаварийного пропуска весеннего половодья в этом году.

Также в Амурской области проверяют все дамбы и рассказывают о действиях в случае ЧС жителям, находящимся в зоне риска из-за паводков. Потенциально от подтопления могут пострадать 163 населенных пункта в поймах рек.

Ирина Григорьева



Виновники заноса АЧС в регион останутся без компенсации

В Амурской области с 1 марта запрещено кормить свиней любыми пищевыми отходами

Виновники заноса в Амурскую область опасных инфекций животных — например африканской чумы свиней (АЧС) — теперь рискуют остаться без компенсации или получить меньшую сумму выплаты в случае изъятия скота или продукции животноводства. Кроме того, с 1 марта начали действовать важные поправки, запрещающие кормить свиней отходами, а для экспортеров продукции животноводства вводится единый порядок обследования предприятий. Начальник управления ветеринарии Амурской области Сергей Самохвалов — об изменениях ветеринарного законодательства и геномах африканской чумы, обнаруженных в китайской колбасе.

КОЛОССАЛЬНЫЙ УДАР ПО БЮДЖЕТУ

Новая норма коснется владельцев животных в случае вспышки в регионе особо опасного заболевания — например африканской чумы свиней, ящура или гриппа птиц. Времена, когда за падеж или уничтожение зараженного поголовья на компенсации могли рассчитывать все без исключения, прошли. И это обоснованная мера, говорят в ветеринарной службе, называя огромные суммы убытков, которые несет сельское хозяйство региона из-за вспышек опасных инфекций животных.

Ущерб от АЧС просто огромный. Если болезнь обнаруживается в населенном пункте, то там происходит полная ликвидация поголовья. Независимо от того, личные это подсобные хозяйства или большие свинопольные комплексы. В 2021 году африканская чума свиней нанесла Приамурью ущерб в 20 миллионов рублей. Инфекция тогда охватила девять территорий области, были зафиксированы 22 вспышки заболевания

— А в 2019-м зафиксировали порядка 50 вспышек. Специалисты разных ведомств приложили колоссаль-

ные усилия, чтобы остановить распространение инфекции, — вспоминает Сергей Самохвалов. — Все владельцы утраченных в результате АЧС животных получили положенные им выплаты. В том числе и люди, которые прятали своих свиней от специалистов, а также не сообщали вовремя о случаях падежа, способствуя распространению вируса. По итогу ущерб сельскому хозяйству Амурской области составил около 300 миллионов рублей. Колоссальный удар по бюджету.

«МЫ НЕОДНОКРАТНО ВИДЕЛИ НАРУШЕНИЯ В ХОЗЯЙСТВАХ»

Сергей Владимирович отметил, что во время расследований при вспышках африканской чумы свиней и бешенства специалисты ведомства неоднократно сталкивались с многочисленными нарушениями в амурских хозяйствах.

— Несмотря на явные риски, люди полностью игнорировали не только ветеринарные правила, но и логику. Например, выпускали коров зимой в лес, несмотря на многочисленные сообщения о бешеных волках и лисицах. При этом получалась явная несправедливость. Даже если мы точно знали виновника заноса в село болезни, в результате чего все его жители потеряли свой скот, этот человек получал ровно те же выплаты, что и остальные пострадавшие. Теперь ситуация изменилась, и мы рассчитываем, что новая норма стимулирует владельцев животных соблюдать элементарные правила ветеринарной безопасности, — подчеркивает начальник амурского управления ветеринарии.

В первую очередь соблюдать правила важно для крупных сельхозпредприятий. Ведь в случае заноса на животноводческий комплекс опасной инфекции, хозяйству, потерявшему право на возмещение ущерба, грозят серьезные

убытки, а в ряде случаев — и банкротство.

ВОСПИТАНИЕ РУБЛЕМ

Претендовать на компенсации в 100-процентном размере смогут теперь только добросовестные животноводы. При региональном правительстве создана специальная комиссия. Она и будет определять комиссионно размер выплат: либо это стопроцентная компенсация, либо 50–20 процентов от рыночной стоимости потерянтого поголовья.

— Либо вообще ничего — если выяснится, что вспышка инфекции распространилась из-за чьей-то халатности, — уточнил Сергей Самохвалов. — Есть приказ Минсельхоза РФ об условиях содержания сельскохозяйственных животных. Там четко расписано, где и в каких помещениях животные должны содержаться, чем их кормить. Если, к примеру, держали свиней в подполье или в гараже среди техники на территории производственной базы (а такие случаи у нас ранее были) и кормили пищевыми отходами непонятно каких кухонь и столовых, то это серьезное нарушение.

КИТАЙСКАЯ КОЛБАСА С ГЕНОМ ЧУМЫ

Минсельхоз России запретил кормить свиней любыми пищевыми отходами. Потому что многие животноводы формально относились к рекомендациям производить термическую обработку пищевых отходов, прежде чем давать их животным. Это сделано для того, чтобы предотвратить распространения африканской чумы свиней.

— Потому что продукты бывают разные. В Приморском крае, ЕАО, Забайкалье и у нас тоже таможенники не раз обнаруживали в ручной клади у китайцев колбасу, сосиски или пельмени. Отправляем на экспертизу — и обнаруживаем ДНК вируса африканской чумы. Исследования ввозимой

в Приамурье продукции животного происхождения на АЧС ведутся с осени 2019 года по нашей инициативе, — констатирует начальник управления ветеринарии региона. — Для человека данная продукция не опасна. А если выбросить остатки или отдать их на корм свиньям, мы стопроцентно получим новую вспышку африканской чумы в регионе.

— То есть по неосторожности можно потерять всё личное поголовье?

— Больше скажу: вы еще и всех наградите вирусом в радиусе как минимум 20 километров. Инфекция распространяется молниеносно. Из-за вас мы вынуждены будем уничтожать всех свиней в окрестных селах. Оттого что вы кормили животных остатками со своего стола — вы и свое хозяйство угробили, и принесли горе другим людям. А в округе может быть и десять тысяч, и даже тридцать тысяч голов свиней. Ветеринарной службе придется обследовать хозяйства и подворья, уничтожить всё поголовье и потом выплачивать людям компенсации. Когда комиссия выяснит всю эту ситуацию, вы точно никакой компенсации не получите. Еще и уголовное дело возбудят за то, что заразили остальных. Я считаю: это нужная мера, — подчеркивает Самохвалов. — Если раньше многие халатно относились к рекомендациям ветеринарной службы, то сегодня люди задумаются о возможных последствиях.

«ОСТАНОВИТЬ АЧС ОЧЕНЬ СЛОЖНО»

3916 исследований проб от домашних свиней и диких кабанов провели за 2022 год сотрудники амурской ветеринарной лаборатории. Работа шла в рамках регионального мониторинга по африканской чуме свиней. Из них 3424 исследования проводились методом ПЦР и 492 — методом ИФА. Кроме того, 1010 проб на чуму свиней амурская ветла-

боратория исследовала дополнительно в рамках федерального мониторинга АЧС. В этом году мониторинг продолжится.

Начальник ветеринарной службы Приамурья вспомнил многочисленные вспышки АЧС в регионе в 2019 году.

— До этого три года подряд в Хэйхэ регистрировалась африканская чума. То, что идет миграция дикого кабана, — это одно. Так еще из Поднебесной к нам везли зараженную продукцию. Это говорит о том, что китайцы перерабатывали мясо больных животных. Где-то таможенники нашли зараженную колбасу, а где-то не нашли. Проникновение было однозначно, — уверен Сергей Самохвалов. — Плюс наводнения случаются. В 2013-м вон какое сильное было. Размывает не только нас, но и Китай. Всё это перемешивается, и зараза разносится к нам. А вирус африканской чумы — страшная вещь. Чтобы он погиб, мясо нужно кипятить при температуре 70 °C и выше не менее 30 минут. Если эти параметры не соблюдать, вирус может сохраняться. Поэтому любые объедки использовать на корм животным запрещено. Остановить АЧС очень сложно. Распространение идет молниеносно — за считанные дни вирус способен охватить большие территории.

ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ПОДОЗРЕНИИ НА АЧС

Если вы заподозрили у живущего на вашем подворье животного африканскую чуму свиней, срочно сообщите об этом в ближайшую государственную ветеринарную службу или на горячую линию областного управления ветеринарии по номеру 8-914-584-18-41. Поводом для обращения могут быть: внезапная гибель свиней либо их смерть в течение 1–3 дней после появления первых признаков болезни.

Ирина Ворошилова

С начала года почти сто амурчан заключили соцконтракты

С начала 2023 года уже 94 жителя Амурской области заключили социальные контракты. Большая часть из них, 80 человек, решили оформить соцконтракты на ведение предпринимательской деятельности. Еще 11 человек заключили их на поиск работы, а трое амурчан захотели при помощи такой меры поддержки организовать личное подсобное хозяйство.

Получить социальный контракт могут жители региона, чей среднедушевой доход ниже прожиточного минимума. Деньги можно направить на открытие бизнеса, личное подсобное хозяйство или поиск работы. «В этом году на такую меру социальной поддержки для жителей Приамурья вы-

делено около 400 миллионов рублей, — рассказали в правительстве Амурской области. — Заключить можно только один социальный контракт».

Соцконтракты действуют в Амурской области третий год. Помощь предоставляется в виде выплаты социального пособия. В прошлом году на эту меру поддержки выделили более 300 миллионов рублей. Соцконтракты за 12 месяцев заключили 2 424 амурчанина. Годом ранее из федерального и областного бюджетов на социальные контракты направили 202,4 миллиона рублей. Тогда было заключено 1 996 соцконтрактов, сообщили в правительстве Приамурья.

Екатерина Хоменко



В районах стартует строительство новых бань под ключ

В Екатеринославке, Магдагачах и Ерофее Павловиче за счет бюджета Приамурья в этом году начнут возводить по единому проекту под ключ новые бани. Подрядчиков министр региона уже определил. Губернатор Василий Орлов поручил профильным ведомствам строго контролировать подрядчиков.

«Планируемый срок начала строительно-монтажных работ в Екатеринославке и Магдагачах — май. В Ерофее Павловиче контракт тоже готовится к подписанию, — рассказал министр строительства и архитектуры Николай Сибириков.

Еще три коммунальных объекта в крупных селах капитально отремонтируют. В Ромненском, Архаринском округах и Тынде проходят конкурсы на определение подрядных организаций. Ранее планировалось, что капремонт общественных помывочных будут проводить в пяти населенных пунктах. «Из бюджета региона уже выделено 30 миллионов

рублей. Этим денег хватит только на частичный ремонт трех бань — в Архаре, Тынде и Ромнах. По остальным объектам (в Шимановске и Новобурейском) проектно-сметная документация еще не готова. По мере готовности будем рассматривать возможность финансирования», — пояснили в министерстве ЖКХ.

Губернатор поручил профильным ведомствам строго контролировать подрядчиков.

«В ходе ремонтов в зданиях обновят кровли, заменят системы отопления, оконные и дверные блоки, обновят системы вентиляции. Для новых бань разработали единый проект, все три здания будут одноэтажными, кирпичными общей площадью порядка 320 квадратных метров. Крайне важно контролировать подрядчиков. Общественные бани очень нужны людям, поэтому все нужно сделать максимально быстро и качественно», — подчеркнул Василий Орлов.

Анна Иванова



Спаси амурскую экологию

Как в регионе борются со стихийными свалками и золотодобытчиками, убивающими реки

В Амурской области прекращена выдача поисковых лицензий на драгоценные металлы. Региональные власти по инициативе губернатора Василия Орлова добивались этого несколько лет, так как под «прикрытием» таких лицензий недобросовестные артели вели добычу золота с нарушениями технологий, загрязняя реки и ручьи. О борьбе с золотодобытчиками-нелегалами, а также о фотоловушках, которые помогают решать проблему стихийных свалок, рассказал министр природных ресурсов Амурской области Дмитрий Лужнов.

МИНПРИРОДЫ ПРЕСЕКАЕТ ВАРВАРСКУЮ ДОБЫЧУ ЗОЛОТА

Приамурье остается лидером антирейтинга по протяженности загрязнения водных объектов. Поэтому региональные власти ведут активную борьбу с нарушителями в этой сфере. В основном, это компании, которые добывают золото на севере области: в Селемджинском, Зейском районах, Тындинском и Сковородинском округах, в части Магдагачинского и Мазановского районов. Специалисты минприроды Приамурья выявили нарушения законодательства у 24 золотодобывающих предприятий, ущерб водным объектам составил более 76 миллионов рублей.

Проблема в том, что по поисковым лицензиям в большинстве своем ведется не геологоразведка, а варварская добыча золота. Поэтому регион выступил с инициативой ввести мораторий на выдачу таких лицензий в Амурской области.

— Сейчас в регионе действует порядка 1 500 лицензий, и более тысячи из них дают право на поиск и оценку месторождений, — говорит Дмитрий Лужнов. — Но большая часть компаний используют их как средство ухода от уголовной ответственности и ведут добычу золота без необходимых документов и в нарушение технологий. Мы обращались в федеральные органы, чтобы ввести мораторий на выдачу поисковых лицензий. И с августа прошлого года этот процесс на территории Приамурья прекращен. Приказом Федерального агентства по недропользованию Амурская область включена в пообъектный план геологоразведочных работ. Что это значит: мы вошли в перечень территорий, где за счет федерального бюджета планируется поиск и локализация месторождений твердых полезных ископаемых. В этом случае выдача лицензий частным компаниям невозможна.



НЕДОБРОСОВЕСТНЫЕ КОМПАНИИ ЛИШАЮТСЯ ЛИЦЕНЗИЙ

Недавно удалось лишить лицензии одну из компаний, несколько лет убивающую реку в Селемджинском районе.

— По поручению губернатора представители министерства природных ресурсов области участвуют в комиссиях Департамента по недропользованию по ДФО для того, чтобы мы могли высказать свое мнение в отношении недропользователей и методов добычи россыпного золота, — объяснил министр. — Недавно состоялась комиссия по вопросу прекращения действия лицензии в связи с неоднократными нарушениями законодательства, и одна из компаний была лишена лицензии. Она несколько лет загрязняла реку Малый Караурак рядом с Экимчаном, ущерб исчислялся сотнями миллионов. На рассмотрении находятся еще 6 наших материалов о досрочном прекращении права пользования.

ОРГАНИЗАТОРОВ НЕЗАКОННЫХ СВАЛОК БУДУТ ФИКСИРОВАТЬ НОВЫЕ ФОТОЛОВУШКИ

Ведется в Амурской области работа и по выявлению стихийных свалок. Так, в прошлом году в регионе обнаружили 550 мест несанкционированного размещения отходов. Нарушения помогают зафиксировать жители региона, а также специально установленные фотоловушки — еще десять новых министерство природных ресурсов области планирует установить в этом году.

— Когда мы входили в так называемую мусорную реформу — реформу в сфере обращения с ТКО, — цели были две. Одна из них — ликвидация несанкционированных свалок и недопущение их образования вновь, — отметил Дмитрий Лужнов. — В 2022 году мы выявили 550 мест несанкционированных свалок. Были выданы предостережения собственникам земельных участков, и на конец года ликвидированы 270 из этих мест. Эта работа продолжится после схода снежного покрова и установления положительных температур.

При этом, по словам министра, нужно предотвращать появление таких мест.

— Мы используем для этих целей фотоловушки и в этом году планируем приобрести

еще дополнительно 10 штук. С их помощью фиксируем факт выгрузки мусора в лесополосе, пригороде — там, где это не предусмотрено. Выявляют места, где часто появляются отходы, наши инспекторы, плюс мы получаем обращения неравнодушных граждан и организаций. После чего на месте устанавливается фотоловушка. Кроме такой работой занимаются и муниципальные образования, в частности, такие камеры приобрели Благовещенский и Тамбовский округа.

ШТРАФЫ ВЫРОСЛИ В РАЗЫ

Как рассказал Дмитрий Лужнов, в прошлом году с помощью техники был зафиксирован факт выгрузки с грузовых и легковых автомобилей отходов в неполюженном месте, возбуждены административные производства, виновные привлечены к ответственности. Причем штрафы выросли в разы: для гражданина, который впервые выбросил мусор в неполюженном месте, это от 10 до 20 тысяч рублей, за повторное нарушение — уже 20-40 тысяч, а если еще и использовалось транспортное средство — уже от 40 тысяч рублей.

— Кроме того, с сентября прошлого года все экологические платежи, в том числе за негативное воздействие на окружающую среду, стали «окрашенными». Теперь платежи, которые поступают в бюджеты муниципальных образований, могут тратиться только на определенные цели. Минфин области прогнозирует поступление в год порядка 110 миллионов. И они пойдут на ликвидацию свалок, — отмечает министр.

Кроме того, часть предпринимателей не заключают договоры с региональным оператором на захоронение ТКО на лицензионных полигонах.

— То есть именно они и вывозят отходы в неполюженные места. И мы начали работу по выявлению таких ИП по поручению губернатора области, и сейчас их уже более 3 500. Мы выдаем им предостережения. Если не реагируют, то получают штрафы, и далее вплоть до исков о возмещении вреда окружающей среде. И количество тех, кто заключает договоры, стало расти, — заключил Дмитрий Лужнов.

Мария Мурашко

К 110-ЛЕТИЮ РОМНЕНСКОЙ ШКОЛЫ

Раиса Петровна

Моя первая учительница

Я пошла в первый класс в прошлом веке – в 1953 году. Школа находилась на Советской улице – на месте нынешнего административного здания: Советская, 100.

Наш первый класс занимался в здании, где сейчас находится музей.

В то время казалось, что ступеньки очень высокие, а высота перил – с мой рост.

Нас каждое утро встречала красивая, приветливая и в то же время очень строгая Раиса Петровна Буянова. Её фамилию мы узнали позже. Она помогала раздеваться, повесить пальто и провожала к партам.

Здание отапливала печь, рядом с печкой лежали дрова. Когда мы приходили, было уже тепло. Учили здесь до 4-го класса.

Дети в основном были домашние, только несколько человек до школы посещали детский сад. Поэтому Раиса Петровна учила нас всему. Была и учителем, и няней. Показывала, как сидеть, вести себя на переменах, следила, чтобы зимой не выбегали раздетыми на улицу.

Вместе с нами учился сын Раисы Петровны – Александр, но у него была фамилия отца – Плевако. Она его не выделяла, а относилась как ко всем ученикам.



Раиса Петровна была с нами и на уроках, и на переменах, проводила праздники и утренники все 4 года (начальная школа была четырёхклассной).

Только позже мы поняли, как ей было непросто. Не было ни столовой, ни раздевалки – всё это заменяла одна классная комната.

Мне посчастливилось поработать с Раисой Петровной в школе после окончания педагогического института. Она всегда давала дельные советы.

Одна её дочь стала учителем русского языка, другая – учителем начальных классов, третья – учителем иностранного языка, сын стал инженером.

**Нина Молокова
Ромны**

Было всё не зря

... Как и 34 года назад идёт на занятия в школу М. И. Олихова, учитель химии Ромненской средней школы...

Врачом хотела стать девушка из далёкого якутского посёлка. Вдвоём с подружкой поступили в Челябинский мединститут. Было это в 1949 году – и голодно, и одеться как следует не было возможности: время не баловало и беда случилась накануне – наводнение унесло всё, что нажила семья. Но всё же поехали учиться девчонки – одна посмелей, а Мария – поосмотрительней – вдвоём вроде бы и не так страшно было отправляться в незнакомый город. Учёба была желанной, но общежитие, где пришлось жить, находилось далеко от института. Каждый день поездка на автобусе морозной зимой без хорошей тёплой одежды, да и с каких денег платить по 10 копеек за дорогу в один конец? Перевернулась студентка в пединститут на химико-биологический факультет, предварительно узнав, что жильё здесь рядом. Так в угоду обстоятельствам определилась навсегда профессия, о которой раньше как будто и не думала. Впоследствии училась в Благовещенском пединституте.

По распределению направили в Ромны. Приехали в Поздеевку, рассказывает Мария Ильинична, а как дальше добираться – не знаем. Никаких автобусов тогда не было. Посоветовали тут, что можно на почтовой машине уехать. Так и прибыли в село на грузовике наверху. Заведующим районо был тогда М. Дремлюга (и сейчас он ещё работает учителем в Каховке). Приняли их (вдвоём с ещё одной молодой учительницей) хорошо. Поселили на квартиру к Киселёвым, что жили тогда на краю села.

На работу в школу ходили в центр Ромны. Кроме сохранившегося сейчас здания церковно-приходской школы, служившей и в 50-х годах школой, классные комнаты десятилетки располагались в ещё двух рядом с нею стоящих зданиях. Потом уже квартиру молодой учительнице дали поближе к школе. Здесь тогда построили дома для учителей. Школьная улица не было, на её месте тянулось болото, шумел лес.

Позже на горке появилась школа. Директором Ромненской школы в те годы некоторое время работала Лидия Михайловна Круглова, до сей поры преподающая здесь. Учителей в той школе не хватало и поручили Марии Ильиничне вести, кроме химии, географию и ботанику.

Первый раз пришла она к ученикам на свой первый урок. Боязно было... Всего на 7 лет была она старше своих десятиклассников. Настороженно встретили они её, недоверчиво поглядывали: молодая, мол, вспоминаает сейчас с улыбкой Мария Ильинична.

Судьбы некоторых тех её учеников известны ей. Котова Тамара – ныне преподаватель иностранного языка в пединституте. Баклан (Шапавалова) Надя живёт и работает в Ромны. Журавлёва (Салкина) Лена –



главный бухгалтер Ромненского РТП. Криволапова Клара сейчас – директор одного из техникумов в Белогорске. Но особенно близкими в тот первый её школьный год (1953) стали для неё девятиклассники. Их Мария Ильинична и сейчас называет по именам, для неё они остались серьёзными и легкомысленными, ленивыми и озорными, способными и честливыми учениками – Вася Крошка, Валя Мормыло, Люба Степина, Шура Игнатенко... Многие разъехались, а Роман (Маркова) Елизавета Григорьевна – тоже из того девятого, её учила химии М. И. Олихова – сейчас работает в Ромненской школе, преподаёт химию.

И пошёл год за годом. Много лет отдано школе, вернее, прожито с ней. Главным в жизни для Марии Ильиничны всегда была работа. Девять лет завуч, одно время руководила методическим объединением, вела факультативы по своему предмету, осуществляла классное руководство, добросовестно выполняла общественные обязанности – несколько лет была членом местного комитета, один год его возглавляла. И, конечно, на первом месте основная её деятельность – преподавательская. Считай, 3 смены проводила в школе, последнюю – в вечерней. Обычно весь сентябрь (во время работы в качестве завуча) над расписанием просиживала. До двух часов ночи зачастую над тетрадями склонялась... Наверное, не будет открытием всё это для учителей, проработавших в школе, и всё же...

Нагрузка большая, но энергии много было, казалось всё под силу. А дома семья, дети... Сергей и Елена уже взрослые, самостоятельные люди...

«Нет, не жалею, что стала учителем», говорит Мария Ильинична. Её работа, её ученики – её радость и боль. Сама человек добросовестный Мария Ильинична и в учениках ценит это качество вкпе с работоспособностью. Но не беспрекословного подчинения добивается, не зазубривания готовых формулировок – стремится вызвать в учениках глубокий интерес к предмету.

Научить ученика самостоятельно мыслить – и раньше это направление предусматривалось системой обучения, но сегодня этому уделяется особое внимание. В прессе широко освещается опыт педагогов-новаторов. Мария Ильинична

упомянула имя Н. Гузика, преподавателя химии из Одессы. Важным он считает увязку предмета с другими дисциплинами и соединении теоретических знаний с практической жизнью и опытом ученика. Мария Ильинична много говорила об этом. Я не рискну углубляться в методику преподавания химии. Скажу коротко, но последняя роль отводится развитию самостоятельности, творческой инициативы. Между прочим, смекалка, творчество учеников очень импонируют Марии Ильиничне. По достоинству отметит и способности школьника, если они тем более связаны с трудолюбием. Но в оценках знаний ко всем одинаково требовательна и не снисходительна. Костина Ира, одна из её учениц, сдавала химию при поступлении в сельхозинститут (сейчас учится там). Экзаменатор удивился, почему у неё в аттестате по химии «четыре»: отличные знания она показала на экзамене. Что это? Ненужная придирчивость учительницы в школе? Да нет. Видимо, иначе и не должно быть. А на компромиссы всё же приходится идти. Иной раз вместо «двойки» ставила спасительную «тройку»...

Горько видеть, что интерес к учёбе в последние годы упал. Иной раз и литературу принесёшь – берите, читайте, расскажешь о новом – нет, неинтересно. А когда есть у школьника стремление узнать, чувствуешь, есть отдача и на душе легко – не впусую работаешь...

Но никогда не появлялось у Марии Ильиничны мысли, что работа её бесполезная. Работаешь – значит нужен. Нужен детям, в коллективе. Третий год отличник народного просвещения М. И. Олихова работает после ухода на пенсию. Ветеран труда, старший учитель. Нагрузка сейчас у неё невелика – 9 часов в неделю, но по-прежнему ведёт уроки на высоком профессиональном уровне. «Боясь уходить из школы, – говорит Мария Ильинична. – С людьми всегда легче, в коллективе и поделишься, и посоветуешься». Многие значила для неё поддержка учителей Валентины Савельевны Сосниной, Петра Егоровича Мамонова, Тамары Ивановны Симоненко, Лидии Михайловны Кругловой, Галины Фёдоровны Салкиной. Тут же в нескольких словах сказала об уроках Галины Фёдоровны. Кажется, медленнее уроки она ведёт, а материала много усваивается на её занятиях. И особо доброе отношение у неё к ученикам. Мария Ильинична Олихова снова говорит о любимой работе...

**О. Зыкова
«Знамя победы», 1987 г.,
22 сентября**

Вспоминаю Марию Ильиничну с благодарностью за её уроки. Мария Ильинична вбивала знания как гвозди: если у тебя в аттестате была «четвёрка» по химии, то и на экзамене в институте ты сдавал химию на «четыре».

**Татьяна Кузнецова
Амурск**

Людмила Павловна

Людмила Павловна Пимахова – прекрасный учитель, настоящий виртуоз своего дела, она – пример человека, профессионала, который по-настоящему любит свой предмет. А ещё она шесть лет была нашим классным руководителем, и это было незабываемое время. Бывало всякое: победы, поражения, конфликты, общие радости. Людмила Павловна словно добрый капитан сплотила наш класс. Она была для нас мудрым наставником, и мы ценим все те уроки, которые были нам ею даны.

Для нас Людмила Павловна запомнилась как справедливый преподаватель, она ответственно относилась не только к своему предмету, но и к классной работе. К каждому ребёнку относилась как к своему собственному.

Быть не только хорошим учителем, но и хорошим человеком – дело не простое. Но Людмила Павловна с этим справилась. Она всегда подавала хороший пример своим ученикам. Да и по предмету всегда была готова помочь. Уроки с этим учителем проходили интересно и насыщенно. Она всегда умела обсуждать проблемы и исправлять наши многократные ошибки, оставаясь понимающим педагогом. Как учитель математики Людмила Павловна была грамотным, эрудированным и профессиональным преподавателем. В период, когда мы были выпускным классом и нам предстояла сложная работа по подготовке к экзаменам и выбору профессии, Людмила Павловна оказывала нам помощь не только учебную, но и моральную. Посещая консультации, мы пополняли свои знания, что помогло нам при сдаче экзаменов.

В трудный для нас период, когда нам предстояло поступление в другие учебные заведения, мы часто слышали слова поддержки. «У вас всё получится», – говори-



ла она, и у нас всё получилось. Все выпускники нашего класса получили образование. Долгие годы Людмила Павловна была рада видеть нас своими гостями, мы все, выпускники 10 «б» класса 1986 года, дружим до сих пор, и очень сожалеем, что наш учитель покинула безвременно мир живых.

Мы выражаем огромную благодарность за все те силы и старания, вложенные в наше образование. Мы точно знаем, что никогда не забудем той доброты и тепла, которые были подарены нам Людмилой Павловной.

Мы вам хотим сказать «спасибо»

*За эти шесть нелёгких лет!
Вы, словно мама, берегли нас
От всех ошибок и всех бед.*

*Вы мир открыли для нас новый,
Нам осветили дальний путь.*

Вы стали солнцем в нашей школе

*И помогли на жизнь по-новому
взглянуть.*

*За всё «спасибо» говорим Вам:
За воспитание, за труд.*

*Мы будем помнить, где б ни находились,
Ту радость с Вами пройденных
минут.*

**Наталья Сенчура
Ромны**

**Материалы к публикации подготовила
Раиса Тихоненко, учитель английского языка с 1967 года по 2020-й,
заслуженный учитель России
Ромны**



ТВ НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

3 апреля - 9 апреля 2023 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ К

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.40 К 90-летию Александра Митты. О любви, компромиссах и предчувствиях 12+
11.30, 12.10, 15.20 «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ - 3» СЕРИАЛ 12+
12.00, 15.00 Новости
15.55 Мужское/Женское 16+
16.45 Информационный канал 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
20.00 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ШПИОН» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
00.40 «ПОЧКА» СЕРИАЛ 18+
01.10 На футболе с Денисом Казанским 18+
01.40, 02.20, 03.05, 03.45 Подкаст. Лаб 16+
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «ЗАПОЛЯРНЫЙ ВАЛЬС» СЕРИАЛ 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.20 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» СЕРИАЛ 12+
04.10 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» СЕРИАЛ 16+

Понедельник, 3 апреля

05.30, 03.55 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
07.20 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
08.20 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
10.35, 03.05 Понять. Простить 16+
11.40 Порча. Плохой пример 16+
12.10 Знахарка 16+
12.45, 02.10 Верну любимого 16+
13.15 Голоса ушедших душ 16+
13.50 «ДЕВИЧИЙ ПЕС» СЕРИАЛ 16+
18.00 «НАСЛЕДСТВО» СЕРИАЛ 16+
22.05 «ПАРФЮМЕРША» СЕРИАЛ 16+
01.20 Порча 16+
01.45 Знахарка 16+
02.40 Голоса ушедших душ 16+

03.55 «ПОБЕДИТЕЛИ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «СТРАЖНИК» СЕРИАЛ 16+
21.15 «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» СЕРИАЛ 16+
23.45 «УГРО» СЕРИАЛ 16+
03.05 Таинственная Россия 16+

05.30, 06.00, 06.30, 09.00, 18.30, 22.45
Новости культуры
05.35 Пешком... Дома московских просветителей
06.05 Теория невозможного. Генрих Шлиман
06.35, 17.40 «Майя. Рождение легенды»
07.30 Жизнь и судьба
07.50, 15.35 «КТО ЕСТЬ КТО?» Спектакль
09.15 Наблюдатель
10.10 XX век. Поэт Эдита Пьеха
10.50 Одинцово. Васильевский замок
11.20 Линия жизни. Виктор Садовничий
12.20, 21.10 «ЩИТ И МЕЧ» СЕРИАЛ 12+
13.45, 01.45 Забытое ремесло. Извозчик
14.00 Новости. Подробно. АРТ
14.15 «Агора». Ток-шоу
15.20 Цвет времени. Валентин Серов
16.40 Неделя хоровой музыки. Сочинения С. Танеева и С. Рахманинова
18.45 Главная роль
19.05 Правила жизни
19.35 75 лет Валентину Дикулю. Линия жизни
20.30 Сати. Нескучная классика...
22.30 Цвет времени. Илья Репин. «Иван Грозный и сын его Иван»
23.05 «Эвакуационный роман»
00.00 «ЧТО КАСАЕТСЯ ГЕНРИ» МЕЛОДРАМА, США, 1991 г.

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.20 Информационный канал 16+
15.55 Мужское/Женское 16+
16.45 Информационный канал 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
20.00 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ШПИОН» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
00.40 «ПОЧКА» СЕРИАЛ 18+
01.15, 01.55, 02.35, 03.05, 03.20, 04.00 Подкаст. Лаб 16+
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «ЗАПОЛЯРНЫЙ ВАЛЬС» СЕРИАЛ 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» СЕРИАЛ 12+
03.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» СЕРИАЛ 16+

Вторник, 4 апреля

05.30, 03.50 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
07.30 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
08.30 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
10.40, 03.00 Понять. Простить 16+
11.45 Порча. Трещина 16+
12.15 Знахарка 16+
12.50, 02.05 Верну любимого 16+
13.25 Голоса ушедших душ 16+
14.00 «ТЕНЬ ПРОШЛОГО» СЕРИАЛ 16+
18.00 «СЕРДЦЕ РИТЫ» СЕРИАЛ 16+
22.00 «ПАРФЮМЕРША» СЕРИАЛ 16+
01.15 Порча 16+
01.40 Знахарка 16+
02.35 Голоса ушедших душ 16+

03.50 «ПОБЕДИТЕЛИ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «СТРАЖНИК» СЕРИАЛ 16+
21.15 «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» СЕРИАЛ 16+
23.45 «УГРО» СЕРИАЛ 16+
03.05 Таинственная Россия 16+

05.30, 06.00, 06.30, 09.00, 18.30, 22.45
Новости культуры
05.35 Пешком... Абрамцево
06.05 95 лет Элине Быстрицкой. Театральная летопись
06.35, 17.40 «Майя. Рождение легенды»
07.20 Цвет времени. Пабло Пикассо. «Девочка на шаре»
07.30 Жизнь и судьба
07.55, 15.35 «МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЕЙ» Спектакль
09.15 Наблюдатель
10.10 «Земное притяжение»
11.15 «Эвакуационный роман»
12.15, 21.00 «ЩИТ И МЕЧ» сериал 12+
14.00 Новости. Подробно. Книги
14.15 Передвижки. Алексей Саврасов
14.45 Сати. Нескучная классика...
15.25 Цвет времени. Надя Рушева
16.40 Неделя хоровой музыки. Духовная музыка русских композиторов
18.45 Главная роль
19.05 Правила жизни
19.35 Искусственный отбор
20.15 Белая студия
23.05 «ТРИ ЦВЕТА: СИНИЙ» ДРАМА, Франция-Польша, 1993 г. 12+
00.45 Неделя хоровой музыки. Сочинения С. Танеева и С. Рахманинова
01.40 Забытое ремесло. Фонарщик

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.20 Информационный канал 16+
15.55 Мужское/Женское 16+
16.45 Информационный канал 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
20.00 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ШПИОН» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
00.40 «ПОЧКА» СЕРИАЛ 18+
01.10, 01.50, 02.30, 03.05, 03.15, 04.00 Подкаст. Лаб 16+
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «ЗАПОЛЯРНЫЙ ВАЛЬС» СЕРИАЛ 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» СЕРИАЛ 12+
03.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» СЕРИАЛ 16+

Среда, 5 апреля

05.30, 04.25 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
07.00 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
08.00 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
10.15, 03.20 Понять. Простить 16+
11.25 Порча. До седьмого пота 16+
11.55 Знахарка 16+
12.30, 02.25 Верну любимого 16+
13.05 Голоса ушедших душ 16+
13.40 «НАСЛЕДСТВО» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» СЕРИАЛ 16+
22.00 «СЛУЧАЙНЫЕ ВСТРЕЧИ» СЕРИАЛ 16+
01.35 Порча 16+
02.00 Знахарка 16+
02.55 Голоса ушедших душ 16+
04.10 «6 кадров». Скетч-шоу 16+

03.50 «ПОБЕДИТЕЛИ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «СТРАЖНИК» СЕРИАЛ 16+
21.15 «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» СЕРИАЛ 16+
23.45 «УГРО» СЕРИАЛ 16+
03.05 Таинственная Россия 16+

05.30, 06.00, 06.30, 09.00, 18.30, 22.45
Новости культуры
05.35 Пешком... Москва обновленная
06.05 К 95-летию Элины Быстрицкой. Театральная летопись
06.35, 17.40 «Ангкор - земля богов»
07.30 Жизнь и судьба
07.50, 15.30 «ПОНЕДЕЛЬНИК - ДЕНЬ ТЯЖЕЛЫЙ» Спектакль
09.15 Наблюдатель
10.10 XX век. «Виртуозы Москвы» и Владимир Спиваков
11.30 Искусственный отбор
12.15, 21.00 «ЩИТ И МЕЧ» СЕРИАЛ 12+
13.30, 22.15 Запечатленное время. Путь изобретателя
14.00 Новости. Подробно. Кино
14.15 Леонид Андреев «Иуда Искариот»
14.45 Белая студия
16.40 Неделя хоровой музыки. Концерт хора Валаамского монастыря
18.45 Главная роль
19.05 Правила жизни
19.35 Абсолютный слух
20.15 Власть факта. Реформы Дэн Сяопина и китайский путь
23.05 «ТРИ ЦВЕТА: БЕЛЫЙ» ДРАМА 12+
00.35 Неделя хоровой музыки
01.30 Одинцово. Васильевский замок

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.20 Информационный канал 16+
15.55 Мужское/Женское 16+
16.45 Информационный канал 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
20.00 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ШПИОН» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
00.40 «ПОЧКА» СЕРИАЛ 18+
01.15, 01.55, 02.35, 03.05, 03.20, 04.00 Подкаст. Лаб 16+
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «ЗАПОЛЯРНЫЙ ВАЛЬС» СЕРИАЛ 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» СЕРИАЛ 12+
03.55 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» СЕРИАЛ 16+

Четверг, 6 апреля

05.30, 04.25 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
07.10 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
08.10 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
10.25, 03.35 Понять. Простить 16+
11.30 Порча. Разбитая чашка 16+
12.00 Знахарка 16+
12.35, 02.40 Верну любимого 16+
13.10 Голоса ушедших душ 16+
13.45 «СЕРДЦЕ РИТЫ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «СУРРОГАТНАЯ МАТЬ» СЕРИАЛ 16+
22.25 «ТЫ МОЙ» СЕРИАЛ 16+
01.50 Порча 16+
02.15 Знахарка 16+
03.10 Голоса ушедших душ 16+

03.50 «ПОБЕДИТЕЛИ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25, 09.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
10.00 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» СЕРИАЛ 16+
23.45 Поздняков 16+
24.00 Мы и наука. Наука и мы 12+
00.50 «УГРО» СЕРИАЛ 16+

05.30, 06.00, 06.30, 09.00, 18.30, 22.45
Новости культуры
05.35 Пешком... Москва шаляпинская
06.05 К 95-летию Элины Быстрицкой
06.35, 17.40 «Ангкор - земля богов»
07.30 Жизнь и судьба
07.50, 15.35 «СОЛДАТЫ В СИНИХ ШИНЕЛЯХ» Спектакль
09.15 Наблюдатель
10.10 Осень шахматиста. Михаил Ботвинник
11.15, 01.40 Забытое ремесло. Кружевница
11.30 Абсолютный слух
12.15, 21.00 «ЩИТ И МЕЧ» СЕРИАЛ 12+
13.30, 22.15 Запечатленное время. Триумф советского хоккея
14.00 Новости. Подробно. Театр
14.15 Пряничный домик. Загадки восточных узоров
14.45 2 Верник 2
16.40 Неделя хоровой музыки. В.А. Моцарт. Большая месса до минор
18.45 Главная роль
19.05 Открытая книга. Алексей Сальников. «Окулттрегер»
19.35 «Собака Баскервилей». Овсянка, сэр!
20.15 Энига. Франс Хельмерсон
23.05 «ТРИ ЦВЕТА: КРАСНЫЙ» ДРАМА 12+
00.45 Неделя хоровой музыки. Концерт хора Валаамского монастыря



ТВ НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

3 апреля - 9 апреля 2023 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ K

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жить здорово! 16+
10.30 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.20 Информационный канал 16+
15.55 Мужское/Женское 16+
16.45 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Голос 12+
23.30 Вызов. Первые в космосе 12+
00.30, 01.10, 01.50, 02.30, 03.05, 03.40, 04.20, 04.55 Подкаст. Лаб 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакции газеты «Знамя победы» можно приобрести старые газеты по 1 рублю за экземпляр.
Адрес: Ромны, Советская, 100.
Тел.: 8-41645-91-174

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 «Кто против?» Ток-шоу 12+
16.00 Вести
16.30 «Прямой эфир» 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.15 Вести - Амурская область
21.30 Моя мелодия 12+
23.35 Улыбка на ночь 16+
00.40 «СОН КАК ЖИЗНЬ» СЕРИАЛ 12+
03.50 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА» СЕРИАЛ 16+

Пятница, 7 апреля

05.30, 04.15 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
07.05 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
08.05 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
10.20, 03.25 Понять. Простить 16+
11.25 Порча. «В тени 16+
11.55 Знахарка 16+
12.30, 02.30 Верну любимого 16+
13.05 Голоса ушедших душ 16+
13.40 «ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «КРАСОТА НЕБЕСНАЯ» СЕРИАЛ 16+
22.05 «ПРОПАСТЬ МЕЖДУ НАМИ» СЕРИАЛ 16+
01.40 Порча. Ночная жизнь 16+
02.05 Знахарка 16+
03.00 Голоса ушедших душ 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакцию газеты «Знамя победы» требуется корреспондент.
Обращаться по телефону: 841645 91174

03.50 «ПОБЕДИТЕЛИ» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 ДНК 16+
16.55 Жди меня 12+
18.00 Сегодня
19.00 «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» СЕРИАЛ 16+
23.00 Своя правда
00.55 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
01.20 Квартирный вопрос 0+
02.10 «УГРО» СЕРИАЛ 16+
03.45 Их нравы 0+

05.30, 06.00, 09.00, 18.30, 22.10 Новости культуры
05.35 Лето Господне. Благовещение Пресвятой Богородицы
06.05 К 95-летию Элины Быстрицкой. Театральная летопись
06.35 «Да, скифы - мы!»
07.15 Забытое ремесло. Фонарщик
07.30 Жизнь и судьба
07.50, 15.35 «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНЫ» КОМЕДИЯ, СССР, 1978 г. 12+
09.15 «ЛЮБОВНЫЙ КРУГ» Спектакль
11.40 Цвет времени. Камера-обскура
11.50 Открытая книга. Алексей Сальников. Оккульттрегер
12.20, 18.45 «ПЯТЬ ВЕЧЕРОВ» ДРАМА, СССР, 1978 г. 12+
14.00 Письма из провинции. Республика Адыгея
14.30 Энигма. Франс Хельмерсон
15.15 Цвет времени. Караваджо
16.40, 00.15 Неделя хоровой музыки. Концерт Капеллы России имени А.А. Юрлова
17.30 Азербайджан. Баку. Дом Мухтарова
18.00 Смехоносталя
20.25 2 Верник 2
22.30 «КАРП ОТМОРОЖЕННЫЙ» ДРАМА, Россия, 2017 г. 16+
01.05 Искатели. В поисках подземного города

05.30 Подкаст. Лаб 16+
06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00 Новости
10.10 Поехали! 12+
11.05 ПроУют 0+
12.00 Новости
12.15 Видели видео? 0+
13.40 «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ - 3» СЕРИАЛ 12+
18.00 Вечерние новости
18.20 «Юбилейный вернисаж». Концерт к 85-летию И. Резника 12+
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером 16+
23.35 «СИРАНО. УСПЕТЬ ДО ПРЕМЬЕРЫ» ДРАМА, Франция, 2018 г. 16+
01.40, 02.20, 02.55, 03.35, 04.10, 04.45 Подкаст. Лаб 16+

05.00 Утро России. Суббота
08.00 Вести - Амурская область
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
12.00 Доктор Мясников 12+
13.05 «ЗОЛОТАЯ КЛЕТКА» СЕРИАЛ 16+
17.00 Вести
18.00 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу Андрея Малахова 12+
20.00 Вести
21.00 «ПОСЛЕДНИЙ ШАНС» БОЕВИК, Россия, 2017 г. 12+
00.35 «ЧЕРЕЗ БЕДЫ И ПЕЧАЛИ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2017 г. 12+
03.50 «ИЩУ ТЕБЯ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2010 г. 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продаём - с доставкой! - кур-несушек (Канадские, Ломан-Браун, Хайсек).
8-914-770-38-37

Суббота, 8 апреля

05.30 «АКВАМАРИН» СЕРИАЛ 16+
08.45 Пять ужинов 16+
09.00 «КАТЯ И БЛЭК» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ВЕТРЕННЫЙ» СЕРИАЛ 16+
23.45 «ЛЮБОВЬ С ЗАКРЫТЫМИ ГЛАЗАМИ» СЕРИАЛ 16+
02.50 «ОТ НЕНАВИСТИ ДО ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сдаётся в аренду двухкомнатная квартира (59 кв.м) в центре с. Ромны с последующей продажей.
Обращаться по телефону: 8-914-565-02-27

04.05 Жди меня 12+
04.50 «ВИЖУ-ЗНАЮ» СЕРИАЛ 16+
06.25 Смотр 0+
07.00 Сегодня
07.20 Поедем, поедим! 0+
08.20 Едим дома 0+
09.00 Сегодня
09.20 Главная дорога 16+
10.00 Живая еда 12+
11.00 Квартирный вопрос 0+
12.00 Модный vs Народный 12+
13.20 Своя игра 0+
14.20 Игры разумов 0+
15.00 Сегодня
15.20 ЧП. Расследование 16+
16.00 Следствие вели... 16+
18.00 Центральное телевидение 16+
19.20 Страна талантов 12+
22.00 Ты не поверишь! 16+
23.00 Международная пилорама 18+
23.45 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
01.10 Дачный ответ 0+
02.05 «УГРО» СЕРИАЛ 16+
03.35 Их нравы 0+

05.30 Леонид Андреев «Иуда Искариот» в программе «Библейский сюжет»
06.05 Мультфильмы
07.10, 23.15 «НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР» ПРИКЛЮЧЕНИЯ, СССР, 1935 г. 12+
08.15 Мы - грамотеи!
09.00, 18.30 Новости культуры
09.15 «ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» ДРАМА, СССР, 1968 г. 16+
10.30 Передвижники. Алексей Саврасов
11.00 «Люди неба»
12.00 Даты, определившие ход истории. 1911 год. Покорение Южного полюса
12.30, 00.20 Британская Колумбия. Край, где царят гризли
13.25 Рассказы из русской истории
14.15 Анатолий Виноградов. Гражданин директор
14.45 «Бельмондо Великолепный»
15.35 «ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО» БОЕВИК, Франция-Италия, 1963 г.
17.30 «Возвращение в Ивановку»
18.50 К 100-летию со дня рождения Людмилы Шагаловой. Острова
19.30 «ДАЧА» КОМЕДИЯ, СССР, 1973 г. 12+
21.00 «Агора». Ток-шоу
22.00 Клуб «Шаболовка, 37»
01.15 Мультфильм

05.20, 06.10 Подкаст. Лаб 16+
06.00 Новости
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.15 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.00 Новости
10.10 Проект-путешествие «Жизнь других» 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.00 Новости
12.15 Видели видео? 0+
13.50 К 90-летию Жан-Поля Бельмондо. Бельмондо глазами Бельмондо 16+
15.50 Век СССР
17.00 Памяти Владимира Жириновского. Прямая речь 12+
18.00 Вечерние новости
19.00 Две звезды. Отцы и дети 12+
21.00 Время
22.35 Что? Где? Когда? 16+
23.45, 00.25, 01.05, 01.45, 02.25, 03.05, 03.40 Подкаст. Лаб 16+

06.10 «ПОЦЕЛУЕВ МОСТ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2016 г. 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома
09.25 Утренняя почта
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
12.00 Большие перемены
13.05 «ЗОЛОТАЯ КЛЕТКА» СЕРИАЛ 16+
17.00 Вести
18.00 «Песни от всей души». Шоу Андрея Малахова 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.30 «ПОЦЕЛУЕВ МОСТ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2016 г. 12+

Воскресенье, 9 апреля

05.15 «6 кадров». Скетч-шоу 16+
05.30 «ЛЮБОВЬ С ЗАКРЫТЫМИ ГЛАЗАМИ» СЕРИАЛ 16+
09.00 «ВЕТРЕННЫЙ» СЕРИАЛ 16+
21.45 «АКВАМАРИН» СЕРИАЛ 16+
01.15 «ОТ НЕНАВИСТИ ДО ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+
03.40 Знать будущее. Жизнь после Ванги 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На постоянную работу в АНО «Редакция газеты «Знамя победы» требуется главный редактор. Об условиях узнать по адресу: Ромны, ул. Советская, д.100, каб. 303. Тел.: 8 41645 91 174

03.55 «ВИЖУ-ЗНАЮ» СЕРИАЛ 16+
05.35 Центральное телевидение 16+
07.00 Сегодня
07.20 У нас выигрывают! 12+
09.00 Сегодня
09.20 Первая передача 16+
10.00 Чудо техники 12+
10.55 Дачный ответ 0+
12.00 НашПотребНадзор 16+
13.05 Однажды... 16+
14.00 Своя игра 0+
15.00 Сегодня
15.20 «Человек в праве» с Андреем Куницыным 16+
16.00 Следствие вели... 16+
17.00 Новые русские сенсации 16+
18.00 Итоги недели
19.20 Маска 12+
22.20 Звезды сошлись 16+
23.45 Основано на реальных событиях 16+
02.20 «УГРО» СЕРИАЛ 16+

05.30 Лето Господне. Вербное воскресенье
06.05 «Маугли» Мультфильм
07.40 «ОШИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧИНА» ДЕТЕКТИВ, СССР, 1939 г. 12+
09.30, 00.25 Диалоги о животных. Ташкентский зоопарк
10.10 «ДАЧА» КОМЕДИЯ, СССР, 1973 г. 12+
11.40 Теория невозможного. Елизавета Кульман
12.05 Забытое ремесло. Ловчий
12.20 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным
13.00 Коллекция. Музей Дворца изящных искусств Мексика
13.35 «ИВАН ГРОЗНЫЙ» Балет
15.30 Картина мира
16.10 Первые в мире. Иван Павлов. Лауреат Нобелевской премии
16.25 Пешком... Москва ботаническая
16.55 «НОВАТ. Либретто в 15 картинах»
17.35 Романтика ромansa
18.30 Новости культуры
19.10 «ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» ДРАМА, СССР, 1968 г. 16+
20.25 Великие имена. Герберт фон Караян
21.20 «ЧЕРНАЯ КОШКА, БЕЛЫЙ КОТ» МЕЛОДРАМА, Франция-Германия-США, 1998 г. 16+
23.25 Чучо Вальдес на фестивале Мальта-джаз
01.05 Искатели. Сокровища кавказских лабиринтов

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. P-материал публикуется на правах рекламы.

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Ромненского муниципального округа. ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Знамя победы»</p>	<p>Главный редактор Зыкова О.А. Тел.: 91-1-74 E-mail: gazeta-zp@yandex.ru www.zn-pobedy-romny.ru</p>	<p>Рег. № ПИ № ТУ28-00387 от 31 марта 2021 г. Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Амурской области.</p>	<p>Подписной индекс 50443 Объем 2 п.л. Время подписания в печать: по графику 15.00. Подписано 29.03.2023 Тираж 1000 экз.</p>	<p>Верстка и набор редакции газеты «Знамя победы» Заказ № 33615 Отпечатано с готовых диапозитивов в ООО «Издательский дом «Дважды два» (Благовещенский район, с. Чигири, пер. Печатников, 1)</p>	<p>Адрес редакции, издателя: 676620, Амурская область, с. Ромны, ул. Советская, д. 100, оф. 303</p>
---	--	--	--	--	---